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Moravskoslezský kraj i letos ocenil osobnost, která svým umem a nasazením pomáhá
udržovat při životě tradiční lidovou kulturu našeho regionu. Titul Mistr tradiční rukodělné
výroby získala Ivana Di‑Giustová z Jablunkova, která se dlouhodobě věnuje výrobě a
renovaci těšínských zdobených sukní a dalších krojových součástí typických pro Těšínské
Slezsko.

Ocenění kraj uděluje každoročně lidem, díky kterým přetrvává řemeslné dědictví našich předků. Je
určené pro řemeslníky, jejichž práce má mimořádný význam pro uchování tradičních postupů,
technik a znalostí. Hlavně těch, které jsou na hraně zániku. Důležitou roli hraje také předávání
zkušeností dalším generacím, ať už formou kurzů, workshopů nebo rodinné tradice.

„Takoví lidé jsou pro náš kraj obrovským darem. Nejenže udržují při životě řemesla, která by jinak
pomalu mizela, ale zároveň je s chutí předávají dál. Díky nim má naše kultura pevné kořeny i
budoucnost. Paní Ivana je významnou nositelkou tradic Těšínského Slezska, její vyšívané suknice
zdobí nejeden kroj a jsou chloubou mnoha milovníků lidové kultury,“ řekl radní Moravskoslezského
kraje pro kulturu a památkovou péči Peter Harvánek, který paní Di‑Giustové osobně předal ocenění.

Součástí ocenění je také finanční odměna ve výši 50 tisíc korun, která má oceněným pomoci v další
práci a rozvoji jejich řemesla. Moravskoslezský kraj tak i nadále podporuje ty, kteří pomáhají udržet
živou tradici regionu.

Ivana Di‑Giustová se k tradičním krojům dostala přirozenou cestou. Vyučila se krejčovou a k ručním
pracím ji odmala vedla její babička. Když její děti začaly chodit do folklórního souboru, začala se
starat o jejich kroje. Postupně dostala do péče i kroje dalších členů souboru a obyvatel Jablunkova a
okolí. V roce 2009 si otevřela vlastní šicí dílnu. Zpočátku se věnovala i běžné krejčovině, ale
postupně se specializovala výhradně na renovaci a výrobu krojů Těšínského Slezska. Nejčastěji
pracuje na ženském těšínském kroji, jablunkovských krojích a goralském oděvu.

Zároveň se věnuje tradičním regionálním vyšívacím technikám, jako je plastická výšivka těšínských
sukní, bílá výšivka rukávů nebo křížková výšivka typické pro goralské kroje. Od roku 2019 pořádá
kurzy šití, paličkování a vyšívání, kde své dovednosti předává dál.
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